

Zakaj neki je dobil ta junak svoj zaslužni (?) križec? Za hujskanje proti nemštju? Gospod Kronvogel! Pojdite zvečer preje spati in osvežite malo svoje juridično znanje, kajti Vi ste za sodnika v sv. Lenartu, ne pa za hujškača! Posojilnice zopet naj bi se raje za drage zgradbe pri gostilni Polič brigale, katere so morali vboji vragi kmetov s krvavimi žuljami plačati. In notar Stupica? No, ta odrošenik slovenstva naj se pa pobriga za tožbo, ki so se vložile pri so dišču proti njemu, da kmetom v krčmah ne bode treba čezenj psovati. Baje pa v Stupico tudi na Kranjskem niso bili zadovoljni...

To so torej nasprotniki župana Sedmineka, to so nasprotniki nemške šole. Sem z metljo, da pomedemo te smeti!

Politični pregled.

Mladina pred cesarjem. Te dni se je prišla dunajska mladina pokloniti sivemu vladarju ob priliki 60 letnice njegovega vladanja. 82 000 otrok je došlo v Schönbrunn. Cesar je imel veliko veselje.

Kaj je z dveletno vojaško službo? Svoj čas je vlada izjavila, da je za vpeljavo 2 letne vojaške službe. Obljube so bile dane v tako odločni obliki, da je bilo že vse prepričano, da se uvede 2 letna služba. Zdaj pa se poroča nakrat, da je pričela vlada gledati te zadeve zopet — z glavo kimati. To je pač čudno. Poslanci, na dan! Ne pustite se za nos vleči!

Galicija je sicer avstrijska kronovina, ali človeku se dozdeva, da leži nekje v Aziji. Strastni boj med Poljaki in Rusini je osvetil šele pred kratkim umor namestnika Potočkega. Te dni je razpravljala državna zbornica o galiških razmerah in je prišlo do hudih spopadov med poslanci. Slučajno je prišlo ravno v tem času v zbornico poročilo o krvavem dogodku. V Černihovu namreč so prišli orožniki in hoteli aretirati nekega dečka, ki je baje ribe kradel. Rusinski kmetje so se zbrali in prišlo je do boja med njimi in žandarji. Končno so orožniki streljali in ubili 6 oseb na mestu; 4 kmetov pa je ranjeno na prizadetih mestih. To je prišla ta novica v državni zbor, je bilo vse razburjeno. Poljaki in rusinski poslanci bi se kmalu stekli. Poljak Dzieduciszki je padel v omedlevice. Skrajni čas bi pač bil, da naredi vlada v Galiciji red.

Angleški kralj Edvard odpotoval bode s svojo soprogo v kratkem v Petersburg, da obišče ruskega carja.

Dopisi.

Iz sv. Martina pod Vurmbergom. Dragi „Stajerc“! Sprejmi tudi od nas sledeče besedice, da si ne bode sosodne fare iz nas norca delale, da smo zaspanci, ko take ljudi ne damo skoz „Stajerčev“ krtačo osnažiti. Dne 17. februarja t. l. je šla nevesta Marija Pihler iz Ciglenc k poroki; ko se je približala cerkvi, šla ji je neka množica belo oblečenih devic, v venci na glavah, nasproti pa še z blagoslovljeno bandero.

koliko prekoračijo; otroci pa morajo biti vsaki čas popolnoma trezni; in k temu največ pomaga lastni dobri izgled. Otrokom žganje dajati, je naravnost zločin. Pri mladih psih in drugih živalih se je dokazalo, koliko škode provzroči alkohol telesnemu razvijanju in otrok, ki dobi že v zibiki od nespametne matere žganje, da ložje zaspi, zaostane telesno in duševno; te vrste otroci so večkrat topoumni in delajo učiteljem vedno preglavice. Zato nespametno ravnanje z otroki tisti, ki jim ob slovensih prilikah, kakor ob godovih, praznikih, pri šolskih veseljih in izletih ponujajo vina, piva ali likerja in jim s tem hočejo delati veselje. Otrokom se seveda valed tega zdetake pijače silno imenitno, kar v resnici niso; kajti za vsaki dan so predrage in prenevarne, za razveseljevanje ne potrebne.

Pameten človek ne išče sreče in zadovoljnosti v kozarcu; saj se najde na svetu še dosti boljšega in plemenitejšega, kar more človeško srce razveseliti, svojih skrbi ne potaplja v vino in brozgi, ampak se raje resnobno in odločno bori zoper nje.

Popolno zdržnost pospešuje zlasti mladini

Torej svetuj nam Ti predragi list, ali je to brez greha, da si podstopijo take device, ki so le v „Marijino družbo“ zapisane, častijo pa le bolj hlače, rabiti cerkveno orodje? Kadar so kakšni prazniki, da pride kakšni vojak na dopust, mu pa že nasproti letijo in se cele noči zabavljajo. Seveda so to le nektare. In te naj bojo v „Marijini družbi“? Te se podstopijo pod blagoslovljeno bandero? Nekdaj pa te „Marijine družbe“ ni bilo, pa smo bolj pošteno živeli in smo imeli obilni blagoslov pri vseh rečeh. Kako pa hočemo zdaj kaj dobiti od Boga in Marije, ker ga ljudstvo le na videz časti, v srcu pa te! Kdo je pa tega kriv, da se je bandera nesla iz cerkve za to nevestico? Ta sprejem je bil dovoljen zato, ker oče te nevestice, majhni Pihlerček, vedno prepelva na koru ob nedeljah kakor grilček v vinogradu, samo ker ga nihče ne sliši, ko je premahen; drugič pa zaradi tega, ker pogosto farovž obiskuje in tamkaj blagoslovljeno roko kušnje. Zaradi tega se je to njegovi hčerki dovolilo. Pravica bodi za vse enaka! Več faranov.

Sv. Janž dr. p. Jaz imam dragi mi „Stajerc“, tu trgovino. Prišle so k meni dekleta od 15. do 18. leta starosti in me prosile, naj jih učim nemški, ter jih tudi učim najpopred nemški moliti ter tudi nekaj govoriti, to pa brez vse plače zastoj. Prišle so tudi šolarice po nedeljah poslušati. Popisali pa so danes g. kaplan vse velika in mala dekleta v šoli in zabranili, da ne ena ne sme več blizo moje hiše. Jaz bom vidla, kak bom kaznovana za to, so se zagrozili. Ja preljuba moja dekleta, še moliti ne bote smele nemški, še manj pa govoriti! Gospod kaplan ne pustijo... Pa le pridite, katera hoče znati, učila vas bom zastoj in ni treba nobeni nič plačati!

Sv. Barbara v Haložah! Na dopis v št. 16. t. l. od hrvaske meje, kjer se čita o g. župniku Vogrinu, Vas prašamo farani: zakaj pa ne dokažete raz kancelija, da Vas je neka gospa opraskala, zakaj ne dokažete, da ste se isprehajali v spremstvu lepe deklice po hrvaških gozdih, zakaj ne dokažete svojega angelskega opazovanja pri kopanju deklet po Vašem respektlinu, in zoper... št. 17. od dne 26. aprila, kjer ni nikjer citati kakor ste vi lažljivo poročali faranom, da je dopisnik iste številke omenil od razpela na križu. Vi se sklicujete na cerkvene predpise, mi pa Vas prašamo, ali so rajni škof Slomšek, Stepičnik in sedanji škof Napatnik, in vsi župniki kot Vaši predniki delovali proti cerkvenim predpisom od leta 1847? Tedaj pač morajo za svojo zanemarjenost strašne kazni trpeti v peklenkem brezdnju. Ali je to lepo od Vas, da pripravite osebe do preklica, medtem ko se da za gotovo dokazati Vaše delovanje? Rekli ste da niste prosili načelnika krajnega šolskega sveta za stanovanje, med tem ko mi lahko isto s pričami dokažemo; ali je to za Vas lepo da Vam v zakristiji organist svojega lastnega očeta pretepa? Mogoče ste radi tega zabranili vhod v zakristijo drugim faranom, radi tega tudi ne vzamete svojo staro mater k sebi, ker se bojte, da bi Vas svarila pred lepo Liniko, katera se je izrazila, da ložje gleda

veselje do učenja in do dela, daje telesu moč in obvaruje nrvnih pregreškov, ki so dandanes največkrat posledice razuzdanega življenja.

Upoštevatii moramo tudi važnost zmernega življenja z ozirom na gospodarsko stališče, kakor tudi z ozirom na občni blagor domovine in narodov.

Mladega človeka izpostavljati nevarnostim, o katerih je znanstveno dokazano, da so resne in sploh večje, kakor bi si kdo mislil, to bi bilo le tedaj opravičeno, ako bi bilo neznanstvo življenje alkohola neobhodno potrebno — ali saj v kakem drugem oziru toliko koristno, da bi se izplačalo, se izpostavljati toliki škodi.

Izkušnje milijonov zdravih in krepkih abstinentov, posebno takih, ki že od mladosti trezno živijo, katerih pa je dandanes seveda še malo, pa nam dokazujejo ravno nasprotno, temu ugovarja tudi dolga vrsta izvedenih in omikanih mož, kakor Bunge, Forel, Kraepelin, Gruber in mnogo drugih učenjakov med omikanimi narodi.

Iz vsega tega sledi, kako resen in nujno potreben je opomin: „Čuvajte deco opojnih pijač!“

Dr. Gustav Rösler, mestni zdravnik.

vraga, kakor zamazanega Haložana; mogoče je s tem mislila Vogrina, s katerim se tako lepo razumeta. Pozivljemo Vas, da se poslužite sedaj par. 19. tisk. zak. Več prihodnjč. Opazovalec.

Imeno pri Podčetrtku. V naši občini so ustanovili „Izobraževalno družbo“. Pa posledki tega dela so se kmalu pokazali. Kratko po otvoritvi te družbe je pokazal nek mlečnozobni poba, da je član te bolj prav „Neizobraževalne družbe“. Zabavljal je proti ljudem, ki ljubijo nemški jezik in radi občujejo v tem jeziku na javen način, da so bili primorani nekateri gostje zapustiti gostilno, ker drugače bi bilo lahko prišlo še do spopadov. In še drugih enakih rečij se dogaja. Bati se je, da se te „garje“ ne prenese med druge ude, dosedaj se mirne imlanske fantje. Kolone pozna glasne zastopnike te imenove družbe, in „Leibgarde“ izza časa zadnje volitve poslanca Korošca, ki so stali njemu vedno za hrbotom na „piketu“ ter ga nazovalji batin v Olimju in Sv. Petru. Udje te „Leibgarde“ se sami imenujejo „velike fare v občini“ in so ti-le gospodi: krčmar Pajk, županovič Potivavšek in znani Blauwagner. Ta trojica kar strepeče, če sliši nemško besedo in z nikomur nočejo nemški občevati. Nekaj v dokaz! Na krčmi gospoda Pajka je visel šild za trafikó s samo slovenskim napisom in preprižen z barvami belo, modro in rdeče. Potnik — zahtevajočim v nemškem jeziku duhana, je pokazal na šild, češ, nočem govoriti nemški. Toliko je hotel razumeti, da je dal za denarce duhana in pijače. Dobil je ukaz napraviti dati na šild tudi nemški napis, kar pa ni hotel storiti. Pridel finančni stražmojster, moral je tablo — šild raz zida vreči, trafikó pa opustiti. Vprašamo Vas, kje ste si pridobili Vi Vaše ti-sočake, kakor pri nemškem grofu svoj čas v mastni službi? Tedaj Vam je nemški jezik dobro služil, a sedaj ga zametujete. Pa še „Marijino družbo“ hočejo ustanoviti. Omlanska dekleta bodo prisegla zvestobo in postale „Marijine hčerke“. Hm! Kakor pri otvoritvi mi rečemo „Neizobražene družbe“ sta bila „velikim glavam“ v pomoč gospoda iz Podčetrtka župnik in nadučitelj, bodeta gotovo tudi za to družbo „Marijino“ napravila „zato potrpeh vzroci“. Tihotelj „Stajerca“ in nemškega jezika imlanske občine, vstrajajte tako naprej in pustite gonjo huj-skačev, ker slab „likof“ bodo obhajali sami. Imlančan.

Bukovci pri Ptujih. Resnično je bil požar 15. majnika, kateri je naredil strašno veliko škodo; ali napravil bi še veliko več in lahko bi bila cela vas v ognju; ako ne bi prihiteli požarniki iz Stojnic s svojo prav izvrstno brizgalnico in se lotili dela v najbolj nevarnem delu pogorišča, kjer je bila že taka sila na strehah, da so se ljudje opekli. Lepa hvala se vam izreka! Hvala pa tudi ptujskim požarnikom in g. Joh. Staudte, da so prodali za tako malo ceno tako izvrstno brizgalnico občini Stojnce, da more tudi sosedom priti na pomoč. Bukovci, ne bi tudi mi imeli kaj takega?!

Sv. Marko niže Ptujih. V petek dne 15. maja ob 2. uri je pri nas že 4. krat grozen ogenj divjal. V obč. Bukovski pogorelo je 8 posestnikom vse do tal, pa ko ne bi bili pridni možje z brizgalnicami prileteli na pomoč, bila bi cela vas uničena; prišli so iz Dornave, Možganc, Stojnic in Novevasi s svojimi špicami ter pridno rešili ostala poslopja. Oj joj, kako godrjanje je bilo pa tistokrat v naši občini Bukovski zavolje brizgalnice, katero ustanovlja Bukoska leta in leta; samo ko bi jim tako kedo podaril tedaj bi jo še imeli, drugače pa eni pravijo: zavoljo mene če je ali ni! Oh zakaj imamo toliko močnih posestnikov in izurjenih mož kakor se računajo, ko imajo kakšen pogovor; kjer pa je potrebno kaj doseči, tam pa nobeni ne zna konca ni kraja. Treba je pač složnosti v naši občini, potem pa vse dosežemo, kar zahtevamo, samo po pravih potih moramo postopati. Ako bi bili v slogi, bi že davno imeli gasilno društvo. Je pač žalostno, samo če človek oko potisne ga že mrzi. Če ne bote boljše postopali, kakor dosedaj, Vam hočemo vse natanko očitati, da ne bodo ljudje okoli govorili da smo zaspani Bukovčani. Ne dajte se zapeljavati v osebno sovraštvo! Stopite na noge in storite, kar najboljšo, da bojo rekli: pogledite zdaj Bukovčane, kako so se pridno složili!

